

# 坚持五湖四海 汇聚优秀人才

## 四论学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神

胡锦涛总书记“七一”重要讲话全面回顾我们党90年奋斗历程，科学分析党所面临的形势和挑战，用五个“必须坚持”进一步阐明了提高党的建设科学化水平的目标任务，其中第二个“必须坚持”强调，在新的历史条件下提高党的建设科学化水平，必须坚持五湖四海、任人唯贤，坚持德才兼备、以德为先用人标准，把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来。这一要求，充分体现了党对干部和人才问题的高度重视，是新形势下对干部队伍建设和人才强国战略的重要要求。

中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队。90年来，我们党不断吸引和凝聚了一批又一批各条战线、各个领域的优秀人才，吸引和凝聚了一批又一批无私奉献、成就卓著的英雄模范。他们不

仅在党内，而且在社会各个方面，在中国特色社会主义伟大事业中发挥了重要作用。他们是我们党的宝贵财富，也是中华民族的宝贵财富。

人才是第一资源，是国家发展的战略资源。当今世界，人才竞争越来越成为综合国力竞争的重要因素。从人口大国尽快发展成为人才大国、人才强国，是我国实现现代化的必然要求。我们党始终高度重视人才队伍建设，改革开放以来，不仅把尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造作为重大战略方针，而且鲜明提出了党管人才原则和人才强国战略，通过各种途径和办法发现人才、培养人才、选拔人才、使用人才，为人才不断涌现创造了条件，提供了舞台。但总体上来说，我们的人才在数量上还远远不够，在质量上还有待提高，

人才选拔和使用的机制办法还有待改进，人才发挥作用的空間还有待拓展。

在庆祝建党90周年之际，胡锦涛总书记把人才问题提到更加重要的位置，从战略高度强调：“中国特色社会主义道路能不能越走越宽广，中华民族能不能实现伟大复兴，要看能不能不断培养造就大批优秀人才，更要看能不能让各方面优秀人才脱颖而出、施展才华。”这一论断振聋发聩，进一步增强了我们的责任感和紧迫感。在人才问题上，我们必须有更多的措施、更快的步伐、更大的作为，才能适应今天世界大势和国内改革发展的要求。

遍地是英雄，行行出状元。每个领域、每个部门、每个行业都会有人才，每个层面、每个区域、每个单位都会有人才。在国内培养成长起来的有大量人才，在国外

学习和回国创业的也有很多人才。因此，对待人才，一定要坚持五湖四海、任人唯贤，不拘一格，大胆使用，而不能以人划线、任人唯亲，不能带任何偏见，更不可心胸狭窄，要以更宽的视野、更高的境界、更大的气魄广开选贤任能之路，把各方面的优秀人才汇聚到党和国家事业中来，为一切德才兼备的人提供施展才华的宽广舞台。

要善于选拔任用那些政治坚定、有真才实学、实绩突出、群众公认的干部，坚持德才兼备、以德为先的用人标准，特别要把德放在选人用人的首要位置，形成以德修身、以德服众、以德领才、以德润才、德才兼备的用人导向，要坚持凭实绩使用干部，让能干事者有机会、干成事者有舞台，不让老实人吃亏，不让投机钻营者得利。领导干部要善于当“伯乐”，

“不拘一格降人才”。要源源不断地培养造就大批优秀年轻干部和青年英才，使党和人民的事业继往开来、薪火相传。年轻干部则要忠诚党的事业、心系人民群众、专心做好工作、不断完善自己，尤其要自觉自愿地到艰苦地区、复杂环境、关键岗位砥砺品质、锤炼作风、增长才干。

汇聚人才需要有战略、有政策、有制度。要努力形成广纳群贤、人尽其才、充满活力的用人机制，把优秀人才汇聚到党和国家各项事业中。要大力倡导“四个尊重”的风气，让各类人才都拥有广阔的创业平台、发展空间，让更多的“千里马”脱颖而出，努力形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面，为全面推进中国特色社会主义伟大事业提供坚强的人才保证和可靠的智力支持。

(摘自新华社)

“党在我心中”征文比赛·三等奖

## 有岁月铭记 有沧桑作证

——谨献给中国共产党诞辰90周年

定安县龙河镇 韩志斌

1950年，海南解放后，我告别巴蜀故乡，从军来到海南省定安县龙塘镇（现龙河镇）。

一晃眼，岁月流转60年。我退休不思“叶落归根”，在这让我深情眷恋的第二故乡，造了个温馨的窝。上街喝茶或闲逛，常会触景生情，回眸一笑。在感慨小镇今非昔比、满目沧桑的时候，那些沉淀于记忆深处的寒酸景象和往事，又一幕幕浮现在眼前：

茅舍、瓦屋，低矮破烂，难经风雨。稀稀落落几十户人家组成一条狭窄的街，（老街）坑坑洼洼，积满污水。猪沿街拱泥寻食，母猪带一窝崽四处乱窜，公鸡上房顶仰天打鸣。鸡屎、猪粪、牛粪见惯不怪，空气中弥漫一股酸臭味。平日，街上行人稀少，逢集天稍热闹一些。男女老少皆穿黑灰色土布烂衫，打光脚丫，面黄肌瘦，营养不良。当夜幕垂下，墟上人家稀疏昏暗的煤油灯火，不一会就失明了。

### 夜太长 多梦也苍凉

今日龙河咋样？其实甭用我再描述，人们都会由衷地说：贫穷已悄然远去，共产党带领我们走上幸福路，日子越过越红火！

那天，风和日丽，碧空如洗。新龙河景象，令人赏心悦目。

我同老伴兴致勃勃地上街徜徉，边走边数商店，没走完一条街，就计数70多家。甭说两超市（手拉手、新龙凤）商品琳琅满目，其实所有大小商店，都远远胜过改革开放前的百货门市部。在龙华三横路，偌大，且具超前意识的人民市场里，仅略数猪肉、牛肉摊位，就有32个。若以每摊日售一头猪计，龙河人现在生活咋样，便可想而知。

记得上世纪60年代，镇上仅一家百货门市部，两个杂货店。门市部货架上的商品，一目了然。而且几乎样样凭票证售出。那个土杂店，三合土地面上摆着粗碗、瓦罐、禾镰、砍刀、木屐、犁铧等。后来有所谓的新农具，双轮双铧犁亮相，新奇却不实用，农民也买不起……那时隔5日一墟集，肩挑背驮东西赶集的农民，卖罢大米、木薯、地瓜、鸡鸭或什么野生动物，就买粗盐、火柴、煤油、地瓜酒等匆匆回家。女人能扯几尺

苏联花布，男人能买个手电筒，就显得很开心。街中心有个“大同”食堂，数墟上最大最好的饭店。经营方式单一，没可供食客挑点的菜单，一概为事先炒熟的冬瓜、豆角。想吃小炒没得商量，想吃米饭凭粮票，没票干瞪眼。偶尔也供应白切鸡。人们囊中羞涩，食客寥寥无几。

至于文化生活，岂能与现时代相比。谁家有个收音机，邻居会围坐收听。县琼剧团在街头大草棚（现卫生院对面）用气灯照明，演《狗咬金钗》、《张文秀》、《红叶题诗》等古装戏，戏场就挤得水泄不通，比现在看美国好莱坞大片还火爆。在冬季，多半戏迷没御寒的衣服，有的身裹破棉毯、有的披蓑衣，冻得瑟瑟发抖，也要看到戏幕垂定，才依依不舍地散去。笔者当年也是个穷（琼）戏迷。

老前辈人对文化娱乐生活的渴望和无奈心情，我们现代人能理解吗？经历过才会明白。

如今，龙河墟几百户人家，楼上楼下，电灯电话。家家有彩电，摆弄电脑成时尚，上网QQ谈情说爱……疯狂得忘乎所以。

昨天上午，我从超市购物出来，险些被车撞着。惊后定神却来了即时数车兴致，约两分钟内就有20多辆车驶过，其中轿车5辆，大中巴3辆。回想50年前的龙河街，一天也难见几辆车，且多半是军车（苏嘎斯63）。清晨，除一辆与海口每日对开的老爷班车驶过外，便由吱吱嘎嘎的木轮牛车唱主角。偶尔出现一辆旧轿车，人们会围观，目送它远去。而今，龙河人有各型轿车40多辆，客、货、农用车难以计数，摩托、电动车比改革开放前的自行车还多。那些年去海口多难啊，单位出证明才能买到车票，一旦误时落乘，再没过路车可搭，急死人啦，现在甭说当日去海口、广州，我看去北京、上海也不难了。

着墨动情处，勿又想起1973年，在茶根村一农民朋友薛广朝家做客的一段往事。主人热情好客，忍痛杀了正下蛋的鸡。而炒菜却用一块肥肉抹锅（习称抹锅肉），每炒一个菜，都拿它在锅里抹几下。见此情景，我心酸落泪：为何这些面朝黄土背朝天，种五谷杂粮、蔬果油的农民，还生活在

温饱线之下。

### 严冬过后就是春天

我们唱着东方红/当家作主站起来/我们讲着春天的故事/改革开放富起来……

这首歌是全国各族人民对共产党的颂扬和感激之声，当然，也是龙河人的心声，和我那带点诗韵的心声。

粉碎四人帮，清除文革（十年动乱）影响。

1976年，粉碎阴谋篡党夺权的四人帮，清除文革（十年动乱）影响，排除“两个凡是”的严重干扰，证明中国共产党能自律、能力挽狂澜，伟大英明。

1978年，党的十一届三中全会，制定了改革开放，建设具有中国特色的社会主义道路，尤其农村实行土地承包责任制的政策，充分调动了广大农民的生产积极性。从此，龙河人在自己承包的土地上辛勤耕耘，一门心思，一股劲儿的向往着走上走康之路。

1988年海南建省，成为中国最年轻的省和最大的经济特区。龙河人同宝岛各地人们一样，在党和政府的引导下，及时抓住这千载难逢的好机遇，解放思想，掘宽致富门路，大种橡胶、槟榔等经济作物，使生活档次逐年提升，农村面貌焕然一新。今年军坡节，我再次去农民朋友薛广朝家做客。见他家三百余平米的新楼十分亮丽。当我在不经意间谈起他当年杀正下蛋的鸡款待我，而炒菜却没油，用的是一块多次抹锅而变黑的肥肉时，他忍不住落泪了。此刻，我也有点心酸。而身旁的孩子们正沉浸于热闹的嬉戏中……

2010年，海南亮出了打造“国际旅游岛”的重磅金牌，在这种喜人又催人的形势下，龙河镇党委、镇政府，又不失时机的带领龙河人投入于创建人文龙河、绿色生态龙河的行动中去。龙河人为何寸步不离跟党走，是深知党恩深似海，重如山，是跟着党走，走进了幸福新时代，正是这种感恩、这种坚定的信念，艰苦奋斗和科学发展精神才使得今日龙河这道风景线充满蓬勃生机，展现青春亮丽！

寓居龙河60载，回眸若梦见沧桑。

## 稳抓换届纪律工作 筑牢思想纪律防线

### 新竹镇进行全员换届纪律知识测试

■ 吴采净 符玉婷

7月25日上午，新竹镇举行全员换届纪律知识测试，来自各个直属单位的工作人员和村干部共98人参加了测试，测试合格率达100%，平均分高达96.5%。测试前各村支书还签署了《严肃换届纪律承诺书》。

为了营造风清气正的换届环境工作，新竹镇将《严肃换届纪律、保证风清气正》等一百多份卡片资料发放到全镇干部职工手中，通过制作宣传栏、签署承诺书、领导干部谈心谈话、电子屏滚动播放纪律要求、宣传标语等方式，使全镇广大干部职工熟知并牢记相关换届纪律要求，不断增强守纪意识和责任意识，牢固树立正确的世界观、权力观、事业观，讲党性，顾大局、守纪律，正确对待个人进退留转，正确对待选举结果，自觉服从安排，经受考验，进一步筑牢思想防线。使严肃换届纪律人人清楚明白，人人自觉遵守，确保了宣传教育全员覆盖。

据了解，自换届工作启动以来，新竹镇镇委、镇政府高度重视，认真贯彻执行上级换届工作纪律文件精神，要求全体镇、村干部职工既认真学习，严格遵守，又加强监督，相互监测，坚决抵制和督察不正之风。

（上接一版）屋和节能型复合墙体与结构材料工厂化生产为一体，体现新材料、新住宅、新能源的示范性环保型工业园区。这些重大项目6月即可入驻园区投产，预计到2015年，定安县工业总产值将实现40亿元。

塔岭一园和二园建设离不开县委、县政府的战略支撑。“十一五”期间，在资金有限的情况下，定安县委、县政府通过贷款、企业垫资等多种方式，共投入3000多万，邀请香港UIT城市规划公司、同济大学等高标准规划机构，对全县土地利用、旅游项目进行规划，以加快转变发展方式，破冰前行。正是这些大大小小、合理的规划，使定安充分发挥城郊区位、资源、人文优势，县域经济得以迅速发展。2010年，全县工业产值10亿元，工业增加值3.25亿元，税收收入首次突破3亿元大关。

今年是“十二五”的开局之年，定安把握发展契机，始终紧抓“工业立县”理念，继续推进东方光通集团的通信级塑料光纤项目、中国建筑材料集团有限公司的三新产业园项目，确保重点项目顺利开工建设，尽快与已通过县政府常务会议审批项目的广州市韦士泰医疗器械有限公司等9家企业签订合作协议，促使项目早日开工建设，全县工业经济必将继续保持增长的势头。